



**Уважаемые  
работники  
и ветераны АО  
«Соликамскбумпром»!**

*Поздравляю вас  
с Праздником весны  
и труда!*

*Первомай был и остаётся для большинства из нас одной из ярких примет долгожданной весны — времени обновления и созидания. Это праздник людей труда, которые не боятся работы, хотят благополучия для своих предприятий и регионов, обеспечивают лучшую жизнь для своих детей и внуков, воспитывают у подрастающего поколения уважение к трудовым традициям. На таких людях, их мирном созидательном труде, мастерстве и профессионализме держалась и держится наша огромная страна.*

*Пусть эти весенние дни наполнят вашу жизнь радостью, подадут надежду на добрые перемены, дадут новый заряд бодрости и оптимизма, наполнят вас стремлением изменить жизнь к лучшему. Мира вам, добра и тепла! С Первомаем!*

С уважением,  
президент  
АО «Соликамскбумпром»  
В.И. БАРАНОВ



Газета основана в 1949 году | №16 (4309) Газетница, 28 апреля 2017 года



**СОЛИКАМСКБУМПРОМ**

# БУМАЖНИК

стр. 3

## БЛИЖЕ К ЗВЁЗДАМ

22 апреля самые яркие юные дарования Верхнекамья собрались на первом межмуниципальном фестивале детского творчества «Созвездие».

стр. 4

## ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

Литературный сборник «Рекою льётся полотно» удостоен высшей награды на Втором фестивале-конкурсе поэзии и бардовской песни «Соликамская весна».

### ■ Слово специалисту

## ВЕСНЕ ПОНРАВИТЬСЯ СПЕШИМ

**СНЕГ С ДОЖДЁМ, ДА ДОЖДЬ СО СНЕГОМ. ЗАТЯНУЛСЯ В ЭТОМ ГОДУ ПРИХОД НАСТОЯЩЕЙ ВЕСНЫ. НО МЫ МОЖЕМ ЕЁ ПОТОРОПИТЬ, РАСКИДАВ У СВОИХ ДОМОВ НЕРАСТАЯВШИЕ СУГРОБЫ, ПРИВЕДЯ В ПОРЯДОК ДВОРЫ. А НА ТЕРРИТОРИИ НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ МЫ МОЖЕМ ПОМОЧЬ НЕБОЛЬШОЙ «АРМИИ ВЕСНЫ».**



И с этими упрямыми сугробами участок благоустройства справится.

Каждый день работники участка благоустройства автотранспортного цеха воюют со слежавшимися в камень снегом, помогают пробиться свежей травке на газонах и убирают скопившийся за зиму на тротуарах и дорогах песок. О том, как начался весенний сезон в этом году, газете рассказала мастер участка Татьяна Михайловна Логинова:

— В первую очередь, мы стараемся как можно быстрее прогрести газоны, чтобы убрать с них снежную плесень, убрать песок, который попал на газоны зимой, чтобы земля дышала, чтобы трава росла. Много песка, использовавшегося зимой для подсыпки, скопилось на дорогах, тротуарах, вдоль бордюров. Наша задача побыстрее со-

(Продолжение на стр. 2)

## Уважаемые читатели!



**ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
на газету «БУМАЖНИК»  
на II полугодие 2017 г.  
Цена — 50 рублей.**

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату)  
**до 15 июня 2017 г.**

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

## Временное ограничение движения

В связи с проведением праздничных первомайских шествий 1 мая будет временно ограничено движение транспорта в обеих частях города.

С 9.00 до 12.00 ч. в северной части города по маршруту движения колонны: по пр. Строителей (от ул. Черняховского до ул. Ст. Разина); по ул. Молодёжной (от МАОУ «СОШ № 2» до пр. Строителей); по ул. Володарского (от ул. Белинского до пр. Строителей); по ул. Матросова (от дома № 53 «б» по ул. Матросова до ул. Большевистской).

С 11.00 ч. до 13.30 ч. в южной части города по маршруту движения колонны: по ул. 20-летия Победы (от ЦРТДиЮ «Звёздный» до УРУОУХД ГУФСИН России по Пермскому краю); по ул. Революции (от ул. Набережной до ул. Калийной).

С 11.00 ч. до 15.30 ч. на Воскресенской площади.

Согласно постановлению № 588-па от 18 апреля 2017 г., установлены следующие маршруты объезда:

в северной части города: с 08.30ч. до 12.00ч. по ул. Северной; ул. Фрунзе, ул. Транспортной, ул. Володарского;

в южной части города: с 10.30ч. до 13.00ч. по ул. Бабушкина, ул. Ломоносова, ул. Осокина, проспект Соликамскому, ул. Калийной, ул. Карналитовой, ул. О. Кошевого, ул. Железнодорожной.

## Лето к нам приходит

В администрации города состоялось первое заседание городского Координационного совета по организации отдыха и оздоровления детей в 2017 году.

Открыла его заместитель главы администрации г. Соликамска, председатель комиссии **Ольга Штейн**.

— Лето соликамских детей в возрасте от 7 до 17 лет в этом году должно быть ярким, интересным, активным, запоминающимся. Но при этом главная наша цель — обеспечить безопасность летней оздоровительной кампании, — отметила Ольга Викторовна.

Планируется, что летняя кампания этого года стартует 1 июня. Всего, в соответствии с соглашением между Министерством социального развития и Соликамским городским округом, различными формами летней занятости будет охвачено 82% детей в возрасте от 7 до 17 лет. Так, в детских загородных оздоровительных центрах должны отдохнуть порядка 1200 соликамских детей в возрасте от 7 до 16 лет.

Помимо этого, на базе 17-ти общеобразовательных организаций города будут работать лагеря с дневным пребыванием и лагеря досуга и отдыха. В них провести свои каникулы и оздоровиться смогут более 3500 детей. 305 подростков будут трудоустроены через организацию лагерей труда и отдыха.

**По материалам пресс-релизов администрации города**

# Весне понравиться спешим

(Продолжение. Начало на стр. 1)

брать его и вывезти. Начали мы эту работу ещё три недели назад, как только снег сошёл. Правда, на пару дней пришлось приостановить работу из-за снегопада.

— Татьяна Михайловна, где заняты работники участка? Мы видим, что сегодня они наводят порядок на площади перед управлением предприятия.

— Мы работаем и на промплощадке, и на площади перед управлением, и у бухгалтерии, и в нашем парке у библиотеки, и у ДК «Бумажник». Нужно везде успевать. Сегодня, например, четверо собирают и грузят песок на площади, пятеро прогребают газоны, двое восстанавливают газон, двое работают в парке у гостиницы и библиотеки. Летом работы ещё прибавится, поэтому начался дополнительный набор сотрудников для участка.

Структурные подразделения тоже выходят на уборку своих территорий. Наш цех выделяет им технику для уборки и вывоза мусора — погрузчик, грузовую машину,



Песок вдоль бордюров тщательно выметается.

уборочную машину со щёткой — согласно составленному графику.

— Татьяна Михайловна, а много так называемого бытового мусора приходится убирать?

— На территории промплощадки такой мусор нечасто приходится убирать. Билеты на автобус, окурки, упаковку, к сожалению, приходится убирать на площади перед управлением, у ДК «Бумажник», хотя установлены урны.

Конечно, мы обновим клумбы и альпийские горки. Продумали новые интересные цветовые сочетания. Участок заказал ещё в феврале рассаду многолетних и однолетних цветов. Опробуем некоторые новые сорта. Деревца новые будем высаживать осенью — берёзки и рябинки. В том году мы высаживали на территории промплощадки клён татарский.

На днях мы начнём санитарную обрезку кустарников на площади перед управлением. Должны к майским праздникам успеть.

Обязательно будет проводиться подрезка кустарника в лесосырьевом производстве, вдоль дамбы.

В мае люди выйдут на копание травы, клумбы будут готовить к посадке цветов.

Если поскорее избавиться от мусора и грязи вокруг, то солнышко точно почаше будет заглядывать к нам, даря радостное настроение и долгожданное тепло. Нужно только принять самое активное участие в субботниках.

**Елена НАЛЁТОВА**

## Доска почёта

# Данилов — мастер

Уверена, что когда вы проходите мимо Доски почёта нашего предприятия, то непременно обращаете внимание на портрет Александра Николаевича Данилова. Потому, что, как в песне, в его глазах расплескалось васильковое небо. Но среди людей трудовой славы он не за красивые глаза.



Александр Николаевич начал работать и осваивать профессию слесаря-ремонтиста на бумкомбинате, сюда же после службы в армии вернулся. А с 2005 года Данилову-мастеру доверено оборудование древесномассового производства.

Догляд и руки дежурного слесаря-ремонтиста нужны и участку по производству древесно-дефибрёрной массы, и линиям по производству термомеханической массы. Но это — если коротко. А вы пойдите, сосчитайте единицы оборудования на разных

отметках. На нулевой? На шестой?

В течение рабочего дня, по графику, обходит Александр Николаевич оборудование, выявляя неполадки и записывая замечания в журнал. Этот обход напоминает врачебный. К тому же, есть у слесарей-ремонтистов такие интересные приспособления, называются запросто «слухач», которыми они выслушивают подшипники, как врачи пациентов. И, конечно, первую помочь — устранение неполадки — тоже Данилов окажет. А то может вся линия встать.

В сложных случаях, которые требуют дополнительных сил и времени, Александр Николаевич готовит «фронт работ» для ремонтников ЦЦР.

Дежурный слесарь ДМП всегда найдёт, что привести в порядок. Тут сальник набить, там свищ устраниить. Александр Николаевич по опыту своей работы знает, что особого внимания требуют шахтоподъёмники на участке ДДМ, редукторы и подшипниковые узлы. Более сложное оборудование линий по производству ТММ требует особого внимания.

В смене Данилов уже много лет работает с бригадиром Алексеем Васильевичем Пономарёвым. Выполняет его задания, но не только. У механиков и технологов ДМП тоже всегда найдётся, что починить, с чем разобраться. Нарасхват Александр Николаевич.

— Данилов очень добросовестно выполняет свои обязанности. Обход оборудования делает тщательно, неисправности качественно устраняет. Можно быть уверенными, что всё сделано на совесть. В коллективе к нему с большим уважением относятся — отзывчивый, доброжелательный, общительный, — характеризу-

ет Александра Николаевича заместитель начальника производства по ДДМ **Леонид Григорьевич Рогожин**.

И в свободное от работы время Данилов тоже мастер. Вырезает и собирает мебель. Речь не идёт о художественной резьбе по дереву. Просто Александру Николаевичу нравится, чтобы мебель была «под людей», удобная, комфортная, по росту, по руке... Поэтому не раз замерит, чертёжник набросает. Соберёт и подгонит, так, чтобы точно вписалась. Делает мебель для мамы, для дочки, для себя.

Но на это увлечение времени сейчас мало остаётся. А как же иначе, когда двухлетняя внучка Ариша так любит с дедушкой играть, рисовать, считать... Уже до пяти считают. И ведь сразу не скажешь, кому больше в радость!

Заметила я, что к работе, к заботам повседневным, житейским относится Александр Николаевич с интересом, всегда готов улыбнуться и с лёгкостью взяться за дело. Может потому и глаза такие светлые, яркие, как небо?

**Елена НАЛЁТОВА**

## Событие

# Ближе к звёздам

Считается, что чем ярче сияет солнце, тем незаметнее блеск звёзд. Однако погожий денёк 22 апреля не стал помехой для самых талантливых юных «звёздочек» Верхнекамья. Наоборот, зарядил артистов межмуниципального фестиваля детского творчества «Созвездие» хорошим настроением и придал дополнительных сил.



Награждают юных артистов Соликамского района.

### ЗВЁЗДНЫЙ ЧАС

Третий звонок. Вспыхивает свет на сцене ДК «Бумажник». Громкие аплодисменты в зале. 220 участников, представителей Соликамского, Чердынского, Красновишерского районов и города Соликамска не жалеют ладоней.

Первыми зажигают свою звезду творческие коллектизы Соликамска. Зрители наслаждаются вокальным мастерством **Майи Петросян**. И с первого выступления, словно по молчаливой договорённости, устанавливается негласное правило фестиваля: когда на сцене — свети ярко, когда в зале — обогрей своим теплом того, кто выступает.

Вот проворно забегали по клавишам рояля тонкие пальчики **Екатерины Кушниной** и **Анастасии Жданковой**, участниц внушительного списка конкурсов, в том числе и международных. Словно полилась в зал зажигательная мелодия «Чарльстона»!

— Девочки часто выступают, сейчас я уже не так волнуюсь за них, — делится мама Насти **Елены Анатольевны Видякиной**, воспитатель детского сада № 25 ЧДОУ «ЦПРР «Соликамскбумпром»). — Поэтому сейчас для нас просто рабочая обстановка. Я и костюмер, и парикмахер. Но, в первую очередь, я мама. Дочку всегда настраиваю на хорошее, если нужно — обниму, прижму к себе. Фестиваль нам очень понравился, приехали артисты с разных территорий. Это прекрасная возможность перенести что-то новое в маинере выступления, найти идеи для новых костюмов, новых номеров.

Отгремели последние аккорды знаменитого «Вальса цветов». В грациозном поклоне склонились воспитанники ТСК «Дуз» в ярких костюмах — словно ожившая сказка под лучами софитов.

— Любое выступление заменит десять уроков, — говорит руководитель ТСК

**«Дуз» Константин Иванович Штайнгаэр.** — Для нас важно, чтобы дети получали не только удовольствие, но и опыт. Поэтому когда нас приглашают на такие прекрасно организованные фестивали, мы всегда рады. Это стимул развиваться дальше.

Наставляет звёздный час для артистов Красновишерского района. Как колоритно звучат барабаны, труба и рояль! Ребята из инструментального ансамбля «Скерцо» никого не оставили равнодушными! Следом на сцене хореографический коллектив «Родничок» выступает так вдохновенно и зажигательно, что кое-кто из юных зрителей в зале не удержался и тоже пустился в пляс.

А вот сцена превращается в подиум — свою коллекцию «Русский лён» демонстрируют юные модели из детского театра моды «Очарование».

— Наш театр моды существует уже семь лет, — рассказывает руководитель «очарованшек» **Людмила Вячеславовна Дохно**. — Мы стараемся каждый год шить новую коллекцию, причём берём различную тематику — и народную, и современную. Наших девочек мы учим основам дефиле, актёрскому мастерству, хореографии. Костюмы придумываю сама. Мы очень благодарны организаторам за прекрасный праздник и возможность выступить, для нас это важно.

### МЕСТО СИЛЫ

Предания земли Чердынской ожили — на видеоэкране зрителям демонстрируют и детские рисунки, посвящённые богатырю Полюду, и фотографии красивейших Чердынских храмов. Для выступлений хореографического ансамбля «Калинка» лучшего сопровождения было не сыскать! На сцене, словно по волшебству, кусочек древней Чердыни — края мистического, загадочного, древнего.

— Мне очень понравилось здесь выступать, — делится

юная певица **Алёна Кошелева** (Чердынская школа искусств). — Все выступления очень яркие, было бы побольше времени, пообщались бы с другими ребятами. Конечно, такие фестивали очень нужны — они развивают детское воображение.

В Соликамском районе фестивали не редкость — Сергиева гора, Толстиковская ярмарка, «Паром». Поэтому артистам этой территории к вниманию зрителя не привыкать. И постепенно, через их выступления, с каждым фестивалем знакомятся и зрители.

Время награждения. На сцене что-то невообразимое! И артистам, и юным мастерам декоративно-прикладного творчества вручает памятные медали и подарки. Здесь нет конкурентов и соперников, здесь все таланты сливаются в яркое созвездие!

**Виктор Иванович Баранов, президент АО «Соликамскбумпром», депутат Законодательного Собрания Пермского края:**

— В этом году акционерное общество «Соликамскбумпром» впервые организовало межмуниципальный фестиваль детского творчества «Созвездие». Самые талантливые дети приехали к нам в Соликамск, чтобы выступить на сцене Дворца культуры «Бумажник». Развивать и поддерживать творческие начинания ребят сегодня для нас очень важно. Это будущее нашей родной земли, бесценный культурный потенциал Верхнекамья. Фестиваль «Созвездие» — это прекрасная возможность общения и обмена опытом между детскими творческими коллективами разных городов и районов. В наших планах продолжать это начинание и ежегодно дарить праздник нашим юным музыкантам, танцорам, художникам и мастерам декоративно-прикладного творчества.

Елена КЛОЧИХИНА

## Юбилей

# На вес золота

Уметь внимательно выслушать и успокоить. Правильно поставить диагноз и назначить соответствующее лечение. Быть доброжелательной и выдержанной, уделить время каждому, несмотря на большой поток пациентов. Согласитесь, именно таким мы представляем хорошего врача-терапевта.



— Я люблю лечить, — чуть призадумавшись, отвечает врач. — Люблю видеть результат. Вот пришёл вчера человек на приём — разогнувшись от боли не может. А сегодня ему уже лучше, он не скрывает — «Как мне стало хорошо, как здорово!». Меня это очень радует! Поэтому если кто-то обращается за помощью, не отказываю.

Впрочем, коллеги знают — к Наталье Оболочкиной можно обратиться за помощью не только с профессиональным вопросом. Наталья Валентиновна — человек творческий, активный, во всех мероприятиях поликлиники и предприятия участвует с удовольствием. Любить петь, танцевать, спортом занимается!

— У меня никогда не было желания стать хирургом или офтальмологом, — продолжает рассказ Наталья Оболочкина. — Я знала, что буду терапевтом.

— В профессии Наталья Валентиновна уже почти тридцать лет, — говорит главный врач поликлиники АО «Соликамскбумпром»

**Тамара Яковлевна Галкина.** — И мне это очень импонирует. Терапевт — сложная специальность, и не каждый долго выдержит широкий спектр обязанностей и большой поток пациентов.

А Наталья Валентиновна справляется! И лечит хорошо, и, если надо, слово доброе скажет. В нашей поликлинике она работает с 2012 года, и за это время через её руки прошли тысячи пациентов, каждому из которых была оказана квалифицированная медицинская помощь. Благодаря активной профилактической работе в цехах предприятия ей удалось снизить показатели заболеваемости среди наших работников.

Наталья Валентиновна просматривает историю болезни очередного пациента. Всё хорошо, налицо положительная динамика. Терапевт Оболочкина удовлетворённо кивает и делает в карточке отметку.

— За что Вы любите свою профессию? — спрашиваю я. И не уточняю при этом — а любит ли на самом деле. Всё и так ясно.

**От лица коллектива поликлиники АО «Соликамскбумпром» и всего предприятия мы поздравляем Наталью Валентиновну с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и новых профессиональных достижений!**



Елена КЛОЧИХИНА

# Праздник поэзии



23 апреля в ДК «Бумажник» прошёл второй фестиваль-конкурс поэзии и авторской песни «Соликамская весна-2017».

Представители из Соликамска, Березников, Лысьвы, Добрянки, Горнозаводска и Чусового собрались на гала-концерте. В заключение фестиваля на церемонии награждения были подведены итоги заочного конкурса по нескольким номинациям.

Очень приятно, что диплома I степени в номинации «Коллективный сборник» удостоено издание «Рекою льётся полотно», выпущенное в прошлом году к 75-летию АО «Соликамскбумпром». Диплом второй степени вручён за сборник «Ритмы Парнаса», изданный в г. Лысьва. И диплом третьей степени за книгу

«Многоголосье» увезли наши соседи — березниковцы.

Признание сборника «Рекою льётся полотно» — это признание не столько создателей, сколько 45 авторов — работников и ветеранов предприятия!

**Владимир Михайлович Новиков** (КСЦ) и **Светлана Поликарповна Станкевич** (РМЦ) представили для зрителей на фестивале свои произведения, вошедшие в юбилейное издание. Владимир Михайлович прочёл стихотворение о любимом комбинате. А Светлана Поликарповна, как всегда, со свойственным ей неподражаемым чувством юмора заставила весь зал смеяться и аплодировать особенно громко.

С новым авторским стихотворением выступил **Николай Семёнович Бухаринов**

*Стихи..., как с Миром диалог.  
С душой написанные строки  
Не знают времени, дорог.  
Сердца хранят их смысл глубокий.*

который был награждён дипломом I степени в номинации «Исполнитель».

Хочется отметить, что два работника нашего предприятия также награждены дипломами фестиваля в номинации «Исполнитель»:

1 место — **Ольга Белан** (транспортный отдел) за исполнение песни «Три зимы»;

2 место — **Иван Терентьев** (юр. отдел) за исполнение поэмы Сергея Есенина «Чёрный человек».

Порадовал участников фестиваля своими выступлениями и народный хор ветеранов «Лейся, песня!» во главе с руководителем **Николаем Егоровичем Выгзовым**.

«Соликамская весна-2017» стала настоящим праздником поэзии и погрузила зрителей в её удивительный особый мир!

Организаторы фестиваля — литературное творческое объединение «Ассоль» (руководитель — **Виктор Тимофеевич Гусевонок**), центральная библиотека Соликамска и ДК «Бумажник». Спонсор фестиваля — **Андрей Борисович Габерман**, директор ООО «СМУ-1».

Нина ГУРИКОВА

## Навигатор

Информацию о мероприятиях и фотографии вы можете найти в группе ДК «Бумажник» ВКонтакте: [https://vk.com/dk\\_bumazhnik](https://vk.com/dk_bumazhnik).

## ■ Традиции

### Пасхальные встречи

В преддверии великого праздника Пасхи во время реализации проекта «Оздоровление с этнокультурной программой» для российских немцев была организована Познавательная программа «Пасха — праздник веры и доброты».

В лёгкой и дружеской об-

становке прошла эта встреча (ведущая **Татьяна Власенко**), где участники вспомнили историю праздника, исполнили душевые песни.



А на следующий день российские немцы встретились в пасхальной мастерской «Ostergeschenke!» (руководитель мастерской **Ольга Кокорина**). С каким вдохновением изготавливали участники мастерской пасхальные сувениры и пасхальное оформление для зала! Пасхальные встречи продолжились в «Поэтической гостиной» (организатор **Людмила Матлина**).

В праздник «Святой Пасхи» перед участниками про-

екта выступили дети, которые занимаются в кружках ООРН «Возрождение», с праздничной программой «Frohe Ostern!» (руководители кружков **Юлия Ракшевская**, **Ольга Цегелько**). А вечером все были приглашены на «Пасхальный ужин», который сопровождался исполнением песен на немецком языке.

Такие встречи проходят не случайно! Осуществляя реализацию проекта «Оздоровление с этнокультурной

программой», мы заботимся о том, чтобы для пожилых людей открывались возможности встречаться, общаться, интересно и познавательно проводить время. Мы рады, что в наших проектах активное участие принимают ветераны АО «Соликамскбумпром», которые дорожат традициями родной культуры.

**Татьяна ЮРИНА,**  
председатель ООРН «Возрождение»

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: [gazeta-oso2010@yandex.ru](mailto:gazeta-oso2010@yandex.ru)

Главный редактор: Е.А. НАЛЕТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 27.04.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 1063.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.